
Ecole Pierre Longue
218 chemin Pierre Longue -

Lancrans
01200 VALSERHONE

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE
Du 30/06/2022

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE
Inspecteur de l’éducaƟon naƟonale : Mme Marie-Odile PIGNIER, excusée.

MEMBRES VOTANTS
NOM Présent Excusé

Directeur de l’école - Président : Gaëtan LIOGIER D’ARDHUY X
Maire de Valserhône : Régis PETIT, représenté par Mme Anne-Marie MARTEL X
Maire déléguée de Lancrans : Françoise DUCRET X
Directeur services scolaires de Valserhône : David MANGOLD X

ENSEIGNANTS DE L’ÉCOLE
Mathilde RICHIN-TAVERNIER X
Coralie MAILLON X
Anne-Laure CROS X
Aline RENAUDIN X
Ines ARROUDJ X
Julie DUFRAUX X
Lucas JUAN X
FaƟma ESAKKAKI, AESH X

D.D.E.N :
REPRÉSENTANTS DES PARENTS D’ÉLÈVES

Coline DEBARD X
Céline DELETTREZ X
Karine FRANCISCO PELISSIER X
Sarah HERMSEN X
Marie-France CURTENAZ X
Magali PAYET X
Marjorie MONLOUBOU X

RASED : Emilie BASTIEN X
Médecin scolaire :
Infirmière scolaire :
Assistante sociale :
ATSEM :
Représentant périscolaire :
Enseignant ELCO :
Invitée :

Procès-verbal établi le 10/11/2020
Le président, directeur de l’école,
Gaëtan LIOGIER D’ARDHUY

La secrétaire,  Adjoint de direcƟon,
Anne-Laure CROS



Le 30/06/2022
Heure de début : 18h00

Ordre du jour :

1. EffecƟfs de l’école
2. Projets et acƟvités
3. Aménagements et équipements - Périscolaire
4. QuesƟons et remarques des délégués de classes
5. QuesƟons et remarques des représentants de parents d’élèves
6. Remarques et quesƟons des enseignants

Tour de table

Tout d’abord, le directeur ainsi que l’équipe Ɵent à remercier Mme Coralie MAILLON et Mme Inès ARROUDJ qui
doivent nous quiƩer en ceƩe fin d’année pour prendre d’autres postes dans d’autres écoles. Un grand merci à toutes
les deux pour ceƩe année difficile, en parƟculier sur la première parƟe et en raison une fois de plus du contexte
sanitaire. San oublier vos gesƟons respecƟves de plusieurs classes ainsi que les trajets. Merci à vous.
L’équipe qui reste sera donc composée de Mmes Tavernier, Cros, Renaudin, Dufraux et de M. Liogier.
Nous aƩendons un ou plusieurs enseignants qui viendront compléter Mme Dufraux (50%), Me Tavernier (25%) ainsi
que la journée de direcƟon de M. Liogier qui aura une journée de direcƟon le mardi et non plus le jeudi.

1) EffecƟfs de l’école

SituaƟon actuelle :
Actuellement 117 élèves.

Prévisions pour la rentrée 2022 :
109 élèves prévus pour la rentrée prochaine
15 PS ; 11 MS ; 15 GS ; 17 CP ; 13 CE1 ; 13 CE2 ; 12 CM1 ; 13 CM2

Nous pensons que les départs qui impactent les effecƟfs à la baissent devraient être compensées par des
arrivées dans l’été.
La réparƟƟon des élèves dans les classes est en discussion au sein de l’équipe. Elle n’est pas encore arrêtée et
sera communiquée aux élèves. Sauf arrivée de CM, nous envisageons le même type de réparƟƟon que ceƩe
année. CeƩe réparƟƟon n’est pas figée et est suscepƟble d’être modifiée selon les effecƟfs réels de rentrée.

CeƩe année nous changeons de circonscripƟon (inspecƟon) et rejoignons la circonscripƟon de Valserhône. Le
nouvel inspecteur sera M. Emmanuel Massard.

RASED – Emilie BasƟen

Réseau d'Aide et de SouƟen aux Elèves en Difficultés
Nancy Aubert, psychologue scolaire et Emilie BasƟen, enseignante spécialisée à dominante pédagogique. 
L’antenne RASED restera l’année prochaine basée à l’école de Lancrans et dépendra de la circonscripƟon de
Valserhône. Une demande est faite pour le siège de ceƩe antenne soi administraƟvement domicilié à Lancrans.



2) Projets et acƟvités

1. Travail  musical :  resƟtuƟon faite le  14 juin  à la  salle  des fêtes de  Lancrans.  L’ensemble s’est  bien
déroulé et l’équipe est saƟsfaite de tout le travail des élèves ainsi que de l’intervenƟon de Lucie Odin,
dumiste  du  conservatoire  de  Bellegarde.  Nous  remercions  parƟculièrement  Valserhône  pour  la
disponibilité de la salle. 

2. Sport :
Nous regreƩons que les sorƟes iniƟalement prévues pour la course d’orientaƟon et l’escalade aient
changé (voire annulée pour l’escalade). Merci à Sandra NanboƟn pour l’organisaƟon de ces acƟvités. La
sorƟe Course d’orientaƟon pour les CP-CE1 a eu lieu le 23 juin au centre de loisir (à la place de Pré
Jeantet).

3. SorƟes de fin d’année :
La sorƟe à la ferme le 28/06 pour les PS-MS et GS-CP est reportée au 05/07. Bravo pour l’organisaƟon
des enseignantes et des parents pour les transports qui ont été organisés sans bus.

Une sorƟe CP-CE1 et CE1-CE2 est envisagée autour de l’école la dernière semaine. A l’heure actuelle
pas encore confirmée.

Du 14 au 16 juin, les CM1-CM2 sont parƟs en classe verte à Matafelon-Granges. Pendant 3 jours, ils ont
pu profiter du beau temps dans un cadre magnifique. Entre acƟvités en forêt, découverte des animaux
de la ferme, veillée feu de camp et chamallows grillés, et course d'orientaƟon....ils  ne se sont pas
ennuyés ! Nul doute que ça leur laissera de beaux souvenirs de ceƩe année. 
Merci au Sou des écoles pour leur parƟcipaƟon financière, ainsi qu'à tous les parents et élèves qui se
sont invesƟs à fond pour financer ce voyage ! 

4. Kermesse :  organisée  le  samedi  25/06. A  11h pour  les  élèves  avec  une  peƟte  représentaƟon puis
acƟvités et repas proposé par le sou des écoles. Il semble que c’était une belle réussite. Les parents
semblaient  ravis  de  pouvoir  enfin se  retrouver.  Un grand merci  aux  membres  du sou ainsi  qu’au
parents qui ont prêté main forte pour l’organisaƟon et la tenue des différents postes. 
Merci à  Valserhône pour l’installaƟon des  points d’eau et d’électricité.  La quesƟon d’un accès aux
toileƩes est posée pour les évènements à venir.

5. Départ des CM2 : les CM2 ont reçu des calculatrices de la part de Valserhône, remis par Mme Anne-
Marie  MARTEL.  Des  livres  des  Fables  de  La  Fontaine  ont  été  remis  par  Mme  Véronique  SchmiƩ
(inspectrice adjointe à la Directrice Académique).
Merci au sou des écoles qui a profité de la kermesse le 25/06 pour également fêter leur départ avec un
bon cadeau pour la librairie De lune à l’autre.
Merci beaucoup pour toutes ces aƩenƟons.



Projets pour la rentrée.

• Projet piscine :  il est envisagé (à confirmer) que les élèves de GS jusqu’au CM2 aillent à la piscine. 

• Projet musique : toujours accompagné par une intervenante musique (Mme Lucie Odin qui resterait en
projet  avec  nous),  nous  envisageons  un  thème  assez  général  et,  pour  les  maternelles,  une  orientaƟon
découverte de la musique, en parƟculier classique (écoute en mouvement).

• Projet sport / neige : 
Moins d’acƟvités devraient être possibles avec Valserhône en raison des restricƟons au niveau des bus. Nous
projetons néanmoins les acƟvités suivantes, qui seront validées par les monitrices de Valserhône : Un cycle
roller pour les cycle 2. Des demandes en gymnasƟque, tennis et nataƟon ont été déposées pour les cycle 3. 

 Nous aƩendrons la rentrée pour savoir ce qui a pu être validé.
 Nous sollicitons les parents, en parƟculiers nouveaux arrivants...mais pas que, afin de se proposer

pour passer des agréments. La nataƟon est un agrément de plus en plus important pour nous afin
d’avoir l’autorisaƟon de faire ces acƟvités.

3) Aménagements et équipements

 En aƩente du traçage des terrains dans la cour.

 Demande en cours pour des aménagements de rangements supplémentaires et réparaƟon des paniers
de basket.

 Demande pour que l’école soit équipée d’interphones et gâche électrique.
 Demande concernant certains arbres qui gênent légèrement la surveillance. 
 Demande concernant des arbres morts dans la cour (côté crèche) sont peut-être à enlever.

4) Remarques et quesƟons des représentants des élèves

Les principales demandes en maƟère d’équipement ont été faites lors de la dernière commande pédagogique.
Les réunions de classes n’ayant pas été faites ceƩe fin d’année, pas de nouvelles remarques

5) Remarques et quesƟons des représentants de parents d’élèves

1. Au niveau du parking du bas devant l’entrée principale,  les parents souhaitent  que le personnel qui
travaille à l’école comme a la crèche, se gare sur le parking du haut aux horaires de déposes et de retrait
des enfants.
=> Tous les enseignants de l’école se garent dorénavant sur le parking du haut. L’équipe espère que cela allégera la
gesƟon du parking.
A l’entrée du parking, le panneau 30 à été installé.
Des études de circulaƟon ont été faites. 96 % des véhicules roulent entre 0 et 40 km/h
L’installaƟon d’un ralenƟsseur compliquerait les déneigements.

2.  Une  meilleure  gesƟon  pour  éviter  trop  d’aƩente  au  portail  avec  les  enfants  qui  ont  des  soins  de
programmés pendant les heures de cours
=> Comme indiqué au paragraphe 3 : une demande a été faite pour que l’interphone puisse etre remis en rout.



3.  Les enfants plus grands, le soir à la garderie, font-ils des devoirs ?
Possibilité de faire ses devoirs en autonomie.
Mise en place de l’aide au devoirs est envisagée. La réflexion autour d’un disposiƟf adapté est en cours.

4. Y a-t-il une journée d'accueil de prévu pour les entrées en peƟte secƟon l’année prochaine ?
CeƩe journée a eu lieu le jeudi 30 juin. Elle s’est très bien passée.
L’équipe s’excuse des soucis de communicaƟon avec certaines familles, dues à des adresses mail erronées. 

5. Les parents notent un taux d'absentéisme du professeur dans les classes de secƟons de maternelle :
inquiets pour l’apprenƟssage....…
Pas d’inquiétude à avoir au niveau des apprenƟssages. Les compétences du programmes sont toutes travaillées dans
l'année  plusieurs  fois  car  c'est  un  foncƟonnement  dit  « spiralaire »:  mêmes compétences  approfondies  à  chaque
période et sur trois ans de maternelle.
Remarque qui a été prise à coeur et a été ressenƟe comme blessante par l’enseignante. Les absences relèvent de la vie
privée, dans un contexte sanitaire compliqué pour tous (accueil de nos propres enfants, maladies…). Chaque collègue
s’organise  au  mieux  en  gérant  vie  privée  et  vie  professionnelle  avec  une  profonde  conscience  professionnelle  et
morale.  L'invesƟssement  des  professeurs  est  injustement  mis  de  côté  sous  ce  type  de  remarque.  
Le  réel  fond du  problème est  le  manque  de  remplaçants.  Toute  l’équipe  invite  les  parents  à  faire  part  de  leur
remarques éventuelles concernant les non-remplacements à l’inspecƟon, l’équipe enseignante n’ayant aucun pouvoir
sur les remplacements.
Nous nous permeƩons également de rappeler que les problémaƟques concernant un seul enseignant doivent être
abordées avec l’enseignant en priorité, et de préférence de vive voix afin d’éviter toute incompréhension.
Le directeur appuie ce point parƟculier et rappelle le cadre du conseil d’école : ceƩe situaƟon est idenƟque au fait
d’aborder nomminaƟvement un élève lors d’un conseil. L’équipe a cependant accepté de répondre à ceƩe quesƟon
pourtant  spécifiée  en  amont  aux  représentants  de  parents  comme étant  hors  cadre  du  conseil.  Ce  dernier  sera
réexpliqué en amont des prochaines élecƟons de parents en octobre prochain.
Le directeur en profite également pour rappeler le rôle des représentants de parents en tant qu’intermédiaires « à
double sens » et ainsi, dans un cas de ce type, à solliciter les parents inquiets à rencontrer directement l’enseigant(e)
de leur enfant.

6.  Pas mal de bug ceƩe année avec la gesƟon de la canƟne.
Quels types de bugs ?
Concernant le portail famille, nous rappelons qu’il faut valider deux fois les choix et qu’il y a des délais qui nécessitent
une anƟcipaƟon de la part des familles.
Pour toute absence, il est important de joindre le guichet unique pour la canƟne et le périscolaire.

6) Remarques et quesƟons des enseignants

1) Remerciement à Valserhône pour les intervenants, invesƟssements et matériel. Egalement pour la
prise en compte des problèmes de staƟonnement : l’ASVP fait rondes régulières.

2) Remerciements à tous les parents accompagnateurs et parƟcipants aux diverses manifestaƟons ou
préparaƟons de gâteaux…ainsi que les parents agréés et qui ont passé un agrément.

3) Remerciements  au sou des  écoles pour l’accompagnement financier  de nos projet,  sans qui nos
sorƟes ne pourraient avoir lieu. Merci pour tout l’invesƟssement humain, en parƟculier avec ces
années de covid.

Aucun membre du conseil n’ayant d’autre point à aborder, le conseil est clos à 19h45 


